OPPGAVER TIL 9. MAI
Review Questions fra Varian:

Kapittel 23: 1, 2, 5, 7 

Kapittel 24: 2, 3, 9, 11, 12.

Monopol
Anta at et monopol står overfor en etterspørselsfunksjon som kan skrives på formen 

p=-aQ+b der p er pris, Q er det kvantum som etterspørres, og a>0 og b>0 er gitte parametrer. Monopolet har til disposisjon en gitt mengde av godet (med holdbarhet begrenset til den perioden vi ser på), som kan selges eller kasseres. Den gitte mengden er lik b/a. 

a. Uttrykk monopolets inntekt, R, som funksjon av Q.

b. Hvordan vil monopolet tilpasse seg for å maksimere sin inntekt?

      (dvs hvor mye vil monopolet selge og til hvilken pris?)

c. Hva ville skje med tilpasningen dersom den gitte mengden bare var lik b/4a?

d. Hvordan vil du vurdere den samfunnsøkonomiske ressursbruken i de to tilfellene?

